

Майский поход на лыжах состоялся, и сказка стала былью - но за это пришлось побороться.

Главная трудность, с которой мы столкнулись в этот день, заключалась в остановке ж-д сообщения по Савеловскому направлению. Аварийные службы оказались не готовы к такому количеству деревьев, упавших на пути под тяжестью мокрого нега, скопившегося на молодой листве. Конечно, при планировании этого выхода стоило учитывать, что возвращение зимы уже почти летом возможно только в сопровождении шторма. И добраться в место с максимальным количеством "свалившегося на голову" снега - значило добраться в эпицентр шторма. Сообщения об остановках электричек появились еще накануне вечером, но серьезность положения невозможно по-настоящему понять, пока сам в нем не окажешься. И вот, дубнинская электричка довезла нас троих, Аню Никифорову, Дину Терентьеву и меня, в Лобню, а отправиться дальше не смогла. Еще один участник, Алексей Деркачев, застрял где-то перед Икшей впереди нас. Более чем часовое ожидание в Лобне привело к заключению, что самое лучшее, чего можно теперь ждать - это обратная вечерняя электричка, которая прибудет в нужное время к месту нашего финиша. А что со стартом? Ближайший из трех его намеченных вариантов - это пл. Соревнование - т.е. 1.5 часа на машине, а цена на такси уже успела вырасти вдвое. Несколько раз повторяя заказ, и вдруг появляется более дешевое предложение: надо ехать! Встаем на лыжи без малого в 11-30. Ветра нет, солнца - тоже, но уже сильно потеплело. Начинаем движение - и становится ясно, что снег есть, его более 10 см, хотя он максимально мокрый: фактически, это снег перемешанный с водой. Тем не менее, скольжение далеко не самое плохое. По опыту, при таком скольжении, будь у нас потерянное утро и не будь на пути сотня малых ручьев и луж, в которые разом превратились все низинки, мы могли бы всерьез рассчитывать на дистанцию в 50+км. Но так или иначе - будет не ковыряние, а катание, что уже само по себе переворачивает сознание, когда вспоминаешь, какой день на календаре и видишь вокруг себя столько молодой зелени - на кустах, на деревьях и на проталинах.

Первый км немного портит настроение свежими плотными завалами. Но никакого раздражения, потому что планы у всех - минимальные. Будет так же плохо - дойдем 10км до Вербилок за весь день, и ладно. Но вот выходим на лэпку: чисто и ровно, а тропежка как зимой. А дальше - отличная дорога, вьющаяся в сосновом лесу. Под ногами сухо, можно даже растолкаться бесшажным ходом, уклоняясь время от времени от веток рябины с молодыми побегами. Со всех сторон доносится пение птиц, где-то кукует кукушка, где-то долбит дерево дятел. Ай да майские праздники! Но если все-таки идти в сторону Талдома, то дальше по плану - полевой отрезок в 3км. Что на нем? Пашня? Заставляем себя покинуть уютный сосновый лес, по которому могли бы при желании накрутить порядочную дистанцию в стиле "закрытия сезона". Потому что есть ощущение, что сегодня можно замахнуться и на линейный маршрут - со всеми его обычными рисками, а тем более, когда формат похода разведовательный. Проходим дачи не снимая лыж - все дороги и огороды с запасом укрыты снегом, дачников не видно, и лишь вишня, усыпанная белым цветом, снова напоминает о времени года. Поле оказывается ровным, а из под снега проглядывают зеленые всходы. Дальше следовал 4 км этап по лэпкам, который в итоге доставил наибольшее количество проблем из-за колейности: передвижение здесь на значительную долю сводилось к перескакиванию канав по снежным кочкам. Ну и препятствие со звездочкой в виде брода быстроходного ручья глубиной выше колена на 11м км пути. Ходить зимой здесь нормально, но все-таки стоит при случае проверить вариант по лесным колеям, идущим судя по картам параллельно через ур. Парфениха. Подход к Тарусово прекрасно прошли по снежной обочине шоссе - не то что в январе, когда был поход от Волоколамска. Живописный спуск к Дубне - и вот уже видна Троицкая церковь в Вязниках и запланированный мост через реку. По мосту спокойно проезжаем на лыжах. Обед устроили в 500м выше по течению, приподнявшись от реки в небольшой ельник. Воду брали здесь же из (паводкового) ручья, стекающего в Дубну. Для костра нашлась пара сухих дубков, которые легко занялись

несмотря на большую сырость вокруг. Полноразмерный обед, как и положено, длился 2 часа, и дальше вышли уже в 6м часу вечера. В этот момент яркое майское солнце осветило соседнюю бело-зеленую поляну, показавшуюся воплощением этого столкновения зимы с летом. Пройдя деревню, вернулись на послеобеденную лэпку, но здесь она уже оказалась заметно легче по проходимости. И все же, по перпендикулярной большой лэпке решили вернуться на плановый трек - где вместо грунтовки, просматривавшейся на космоснимках, обнаружили асфальтированную деревенскую дорогу. И снова удачно воспользовались ее снежной обочиной. Обошли Бобылино и свернули на колею в сторону Талдома. К этому моменту солнце уже повисло над горизонтом, снег стал ощутимо подмораживаться, и лыжи буквально выстрелили по поляне к северу от деревни. Докатили до березовой рощи, но затем развернулись на выход к Власово, потому что соваться за 1.5 часа до заката в березовый лес сразу после снежного шторма, да с учетом больших неполадок с ж-д сообщением, было бы верхом безрассудства. Электричку в сторону Москвы на пл. Власово пришлось ждать всего 40 мин, что можно считать большой удачей для такого дня.

Путешествие на лыжах, пусть и небольшое, но зато разведовательное, прошло удачно! За 6+ ходовых часов удалось преодолеть линейный разведовательный маршрут без малого 27км.

Фактический трек:

<https://nakarte.me/#m=13/56.58747/37.47600&l=0&nktl=yI1XHG6k9vrHdCBnMntsLg>